ZUPANLISKO NATJECANJE IZ FIZIKE 2006/2007
Srednje skole — 3. grupa

1. zadatak (10 bodova)
Drveni blok mase m = 1kg priévriéen je za dvije
opruge, ¢ije konstante su k, =40N/mi k, =60 N/m, 2 .
kao Sto je prikazano na slici. Malo ga pomaknemo iz it i " I
polozaja ravnoteZe i pustimo da se slobodno giba po AT
horizontalnoj podlozi bez trenja. Kakvo gibanje ¢ée blok
opisivati? Izra¢unaj period tog gibanja.

2. zadatak (10 bodova)
Krajevi laganog uZeta mase m = 10 g i duljine L= Im pri¢vrséeni 5 |
su za dva zida, koji su medusobno udaljeni D = 0.75 m. Dva NI
objekta istih masa, M = 1 kg, objeSena su za uze kao §to je Y
prikazano na slici. Ukoliko je transverzalni val (puls) poslan iz
tocke A koliko vremena mu je potrebno da dode do tocke B?

3. zadatak (10 bodova)

Na slici je prikazana kocka brida 40 cm. Cetiri ravna dijela Zice —
ab, bc, ¢d, i da - ¢ine zatvorenu petlju kojom teée elektriéna struja
I =5 A, u smjeru kao Sto je prikazano na slici. Jednolika
magnetska indukcija B = 0.02 T usmjerena je u smjeru osi y
(slika). Tzracunaj iznos i smjer magnetske sile koja djeluje na svaki
dio Zice.

4. zadatak (10 bodova)

Savitljiva metalna Zica s linearnom gustoéom 3x107 kg/m
nategnuta je pomocu dvije stezaljke koje su medusobno
udaljene 64 cm, i drZze Zicu napetu silom napetosti od 267 N.
Magnet je stavljen blizu Zice kao $to je prikazano na slici.

Pretpostavi da magnet stvara jednoliku magnetsku indukciju ,—_—
4.5 mT na podru¢ju duljine 2 cm oko srediSta Zice i 3 /6"-;,'-“ -

zanemarivo polje izvan tog podruéja. Zica vibrira osnovnom ‘t r
(najnizom) frekvencijom. Die Zice koji se nalazi u | I J
magnetskom polju titra konstantnom amplitudom od 1.5 cm. & 2 '
Izra¢unaj frekvenciju i amplitudu elektromotorne sile koja se

inducira izmedu krajeva Zice.

5. zadatak (10 bodova)
Kondenzator, zavojnica i dva otpornika jednakih otpora spojeni su
u elektriéni krug (izmjeni¢ne struje) kao Sto je prikazano na slici. b

[}

Izvor izmjeniénog napona daje napon 20 V, frekvencije 60 Hz. L ¥
Kada je prekida¢ P otvoren (kao na slici), krugom te¢e elektri¢na :-_1_‘,\;5["'”" Sy
struja 183 mA. Kada je prekidad u polozaju 1, krugom tede |w0oH: o,
elektri¢na struja 298 mA, a kada je u polozZaju 2 struja iznosi 138 L

mA. Odredi otpor R, induktivitet L i kapacitet C. l
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ZUPANIJSKO NATJECANJE IZ FIZIKE 2006/2007
Srednje skole - 3. grupa
Rjesenja i smjernice za hodovanje

1. zadatak
Blok ¢e opisivati harmonijsko titranje.
Kada blok pomaknemo za x u odnosu na polozaj ravnoteZe, prva opruga rastegnuti ée se
za x,, a druga opruga za x,.

Zbog tre¢eg Newtonovog zakona slijedi: & x, = k,x,. [2 boda]
Takoder vrijedi sljedede: x,+x,=x, [1 bod]
e st k b
iz gega proizlazi: x, ={ — }c, [1bod] | aanday AR
btk | s “Hiilrm
k -k
Sila na svaku oprugu je F=| ——2 x=rma
k +k, |
adje je @ ubrzanje bloka mase m. [2 boda]
Ovo mozemo pisati i u obliku F =k _x=ma, [1 bod]
| m_ mk +k )
iz ¢egaslijedi T =271 [2 boda]
Uvritavanjem zadanih \euJ-:dnostl dolazuno do rezultata T =1.3 s [1 bod]

2. zadatak
Pogledajmo sile koje djeluju u tocki A:

> F,=0 = Tsing= Mg, [1 bod]
> F,=0 = Tcosf=T, [1 bod]
iz ¢ega dobivamo silu napetosti dijela uZzeta koji povezuje tocke A i
B:
M
==£ [2 boda]
tan &
L 4
Kut 8§ odredujemo iz sljedeée relacije: cos&= L_8: = = = 60",
71 2

[1 bod]

_Atang _ Jﬂ [2 boda]
m/ mtané
/L
a vrijeme potrebno da bi puls doao od tocke A do tocke B je:
L2 mltan &

=il =

v 4Mg
Nakon uvrstavanja podataka dolazimo do traZenog rjeSenja: t =0.02s.  [1 bod]

[2 boda]



3. zadatak
1 .
Za svaki dio Zice vrijedi/=5 A, i B=0.02T j.

Dio L F,=1{IxB) [2 boda] "

ab 04m 0 2boda] A4
be 04mk 40 mN (- [2boda] -*-?’_
cd  04mi+04m ;] 40mN {—f) [2 boda] Tffﬁf t '
da  04mi-04mk 40mN fR +r°] [2 boda]

4. zadatak

Brzina valova na Zici je v= ‘jf: N L T =298 m/s. [1 bod]
M 3x10™

U osnovnom stanju stojnog vala:

d,=0.64m= % A=1.28m. (d_oznacava udaljenost medu stezaljkama)

[1 bod]
i f=—=="""-233Hz [1 bod]

i) Promjena magnetskog toka kroz krug koji sadizi Zicu ée tjerati elektri¢nu struju
prema lijevo kada se Zica kreée prema gore i prema desno kada se Zica krece
prema dolje. Elektromotorna sila ée imati jednaku frekvenciju, 233 Hz.

[2 boda]
ii) Vertikalna koordinata srediSta Zice dana je s:
x=Acosewr=(1.5cm)cos(2x-2331t/s), [1 bod]
a brzina je dana s:
v=—(1L5cm)(2x- 233 /s)sin{ 2r - 233t/s) [1 bod]
Maksimalna brzina je 1.5cm(27-233 /s)= 22 mvs. [1 bod]
Inducirana elektromotorna sila je € =—PFlv, s amplitudom
£ =Bl =45x107T-(0.02m)-22m/s=1.98x107>V. [2 boda]
5. zadatak
Kutna frekvencija je @=2760s™ =377s7". [1 bod]
Kada je prekidaé otvoren, R, L i C su spojeni serijski s izvorom:
‘ \2 32
R2+(XL—XC)2=‘A—R =\%; =1.194x10" Q. [1 bod]

I



Kada je prekidaé u poloZaju 1, imamo dva paralelno spojena otpora R (5to daje

ekvivalentni otpor %), koji su spojeni u serijus Li C:

20 Y -

| =4.504x10° Q°. [1 bod]
0.298 )
Kada je prekida¢ u poloZaju 2, elekfri¢na struja ne teée kroz zavojnicu. R i C su

Spojeni u seriju s iZvorom:

r—R\lQ 5 i
lE:‘ +(X,-X_) =|\

, (20 Y ,
R*+X2=|——| =2.131x10° Q% [1 bod]
L 0.137 )
Sredivanjem dolazimo do: %Rg =7.44x10° Q" = R=99.6Q. [1 bod]
- Y
Nadalje, X, = 2.131x10*-99.6’ |2 Q=106.7Q =L0C. [1 bod]
- - (i
C={wX, | =[377-1067] =2.49x107F. [1 bod]
%
Ljos: X, - X, = 1[1. 19410 - [99.6)"} ? - 444990 [1 bod]
X, =1067Q+44.99Q=61.74Qili 151.7 Q = L. [1 bod]
X
L= (—: =0.164 Hili 0.402 H. Moguéa su oba rjeSenja. [1 bod]

(Kod rjesavanja kvadratnih jednadzbi uvzeta su v obzir samo pozitivna, tj. fizikalno
moguéa rjiedenja.)



